
Ata 2023/116

Reunião Ordinária de 21 de dezembro de 2023

Local de realização: Sede da Junta de Freguesia

Assembleia de Freguesia de Orjais

Freguesia de Orjais • NIF 507038169 • Tel. 275 913 843 • Rua das Lages, n.º 2 • 6200-581 Orjais • Email: assembleia@jf-orjais.pt



   Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, nos termos da alínea b) do n.o 1, do
art.º 54.°, da Lei 169/99, de 18 de setembro, com a redação dada pela lei 5-A/2002, de 11 de Janeiro, reuniu pelas
21:00, em sessão Ordinária, a Assembleia de Autarquia de Freguesia de Orjais, na Sede da Junta de Freguesia,
presidida pelo Presidente da Assembleia, Hélio José Silva De Jesus, com as presenças dos membros Membro da
Assembleia Margarida De Jesus Prata, Membro da Assembleia Carlos Manuel Pinheira Alves, Membro da
Assembleia Isabel Maria Fernandes Silva Caetano, Membro da Assembleia Pedro Fernando Dionísio De Sousa,
Membro da Assembleia Patrícia Isabel Antunes Da Cruz, ,Presidente da Assembleia Hélio José Silva De Jesus , com a
seguinte Ordem de Trabalhos:

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:

PERÍODO DA ORDEM DO DIA:

1 - APROVAÇÃO DO ORÇAMENTO PARA O ANO 2024
2 - APROVAÇÃO DO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO (PPI) 2024
3 - APROVAÇÃO DO PLANO PLURIANUAL DE ATIVIDADE (PPA) 2024
4 – APRECIAÇÃO DA INFORMAÇÃO ESCRITA DO PRESIDENTE DA JUNTA
Período de intervenção do público

     O Sr. Presidente da Assembleia leu a convocatória da presente assembleia e de seguida a ata referente à
assembleia anterior, a qual foi aprovada por unanimidade.

    De seguida abriu o Período antes da ordem do dia no qual não houve intervenções passando a palavra ao Sr.
Presidente do executivo para iniciar a ordem de trabalhos.

  O Sr. Presidente do executivo tomou a palavra para iniciar os trabalhos no ponto 1- Aprovação do orçamento para
o ano 2024 onde realizou uma apresentação rubrica a rubrica, enunciando o que contemplavam. O Sr. Hélio Jesus
perguntou se em 2024 a festa do pêssego iria mudar, uma vez que o investimento aumentou para 2500€,
comentou que um valor de 500€ para subsídios de apoio ao desporto/eventos para as coletividades era pouco,
questionou também se a receita da Câmara seria maior, uma vez que se aumentou o número de espaços verdes e,
perguntou se o valor para a construção de instalações sanitárias junto ao cemitério era direto do saldo da freguesia
ou se tinha apoio.

  Neste sentido, o Sr. Presidente do executivo, sobre a Festa do Pêssego, referiu que o valor gasto na própria festa
pode ser maior em relação ao ano anterior porque não sabemos se temos o apoio da associação (ADCO), dado que
até à data não existem listas para a direção. Em relação ao valor de 500€ para subsídios de apoio ao
desporto/eventos, o Sr. Presidente do executivo disse que esse valor é para pessoas independentes, estando o
valor das coletividades integrado na rubrica “Instituições sem fins lucrativos” num total de 3100€. No que respeita
ao número de espaços verdes, o Sr. Presidente do executivo referiu que o espaço da cerca não foi submetido a
tempo, logo como não é certo não foi contemplado. Por fim, em relação à construção das instalações sanitárias, o
Sr. Presidente do executivo afirmou que o investimento é direto do saldo da freguesia.

  O Sr. Presidente da Assembleia colocou a votação o Orçamento de 2024 o qual foi aprovado por unanimidade. No
ponto
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   2 – Aprovação do Plano Plurianual de Investimentos (PPI) 2024, o Sr. Presidente do executivo referiu que se trata
das obras contempladas nas despesas de capital, enumerando cada uma delas e realçando que a escola básica
está reparada por dentro faltando a parte exterior.

     O Sr. Presidente da Assembleia colocou a votação o Plano Plurianual de Investimentos (PPI) 2024, o qual foi
aprovado por unanimidade.

  No ponto seguinte, Aprovação do Plano Plurianual de Atividades (PPA) 2024, o Sr. Presidente do executivo fez uma
apresentação detalhada, o que levou ao Sr. Hélio Jesus a questionar que se a ADCO fechar a junta terá que realizar
mais atividades. Esta intervenção levou o Sr. Presidente do executivo a referir que o prazo para apresentação de
listas para a associação foi aumentado, contudo se não existirem listas a junta terá que assumir a gestão da ADCO.
No imediato as atividades de ioga e ginástica serão asseguradas pela Sra. Secretária Mara.

  O Sr. Presidente da Assembleia colocou a votação o Plano Plurianual de Atividades (PPA) 2024, o qual foi aprovado
por unanimidade.

  De seguida, o Sr. Presidente do executivo apresentou o ponto 4 da ordem de trabalhos, apreciação da informação
escrita do presidente, onde explicou detalhadamente todos os pontos de intervenção realçando que foi retomado
o projeto do Balcão Único do Prédio (BUPi); que no caminho da Mourata se estão a finalizar as drenagens para
posterior pavimentação; o novo parque infantil já está concluído e relativamente à água da Fonte de Cima
continuamos a aguardar desenvolvimentos por parte da Saúde Pública em relação à água que se encontra
imprópria para consumo humano. O Sr. Presidente do executivo terminou este ponto com a apresentação do saldo
atual com protocolos no valor de 209.278,56€.

   Neste ponto, o Sr. Pedro Dionísio pediu a opinião do executivo em relação aos trabalhos realizados pelas
infraestruturas na estrada nacional n°18. O Sr. Presidente do executivo respondeu dizendo que é difícil de estar
satisfeito com as infraestruturas, uma vez que já foi proposto tratar da extensão da estrada que corresponde à
nossa área urbana e foi recusado porque já existia um plano de intervenção, que foi a limpeza das valetas. A
estrada ficou melhor do que estava mas foi uma limpeza acelerada que podia ter sido mais eficaz, pelo que a junta
de freguesia irá continuar a tentar chegar a acordo com eles relativamente à limpeza da parte da estrada nacional
da nossa área urbana. O Sr. Pedro Dionísio deu ainda a ideia que podia fazer-se uma petição para se saber a
opinião da restante população, ao que o Sr. Presidente do executivo acrescentou que o melhor talvez fosse um
abaixo assinado.

   Ainda em relação a este ponto da ordem de trabalhos, o Sr. Hélio Jesus perguntou quando seria a abertura do
parque infantil e se existe algum retorno à cedência das tendas a outras freguesias. O Sr. Presidente do executivo,
referiu que a abertura do parque infantil será realizada quando a Câmara entregar a obra e , em relação à cedência
das tendas esta é feita a freguesias que nos rodeiam e com as quais temos um bom relacionamento em troca de
cedência de outros equipamentos por parte delas quando fazem falta à nossa freguesia.

  De seguida o Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao público para intervir.

  Tomou a palavra a Sra. Crisálida que perguntou como vai ficar o Olival.

  O Sr. Presidente do executivo respondeu, dizendo que o projeto para o Olival está divulgado e descreveu de forma
simplista alguns detalhes de como irá ficar o espaço.

Assembleia de Freguesia de Orjais
Ata 2023/116

Página 2 de 3

Freguesia de Orjais • NIF 507038169 • Tel. 275 913 843 • Rua das Lages, n.º 2 • 6200-581 Orjais • Email: assembleia@jf-orjais.pt



  A Sra. Crisálida, apresentou mais uma vez, o seu descontentamento em relação à falta de limpeza dos dejetos dos
animais por parte de algumas pessoas e espera que não se verifique no Olival após a sua requalificação.

  O Sr. Presidente do executivo terminou, dizendo que irá existir sinalização para alertar para a limpeza, mas que
este tema parte muito da consciência das pessoas não podendo a junta fazer muito mais. 

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Assembleia declarou encerrada a reunião pelas 22:07.

Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Orjais, 21 de dezembro de 2023
Os Membros da Assembleia,

A Membro da Assembleia,

(Margarida De Jesus Prata)

O Membro da Assembleia,

(João Filipe Dos Santos Silva)

O Presidente da Assembleia,

(Hélio José Silva De Jesus)
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